



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-039

诗篇 97:1-100:5

查克 史密斯牧师主讲

题目：主仍然坐在宝座上

听众朋友，你好，弟兄姐妹，平安。欢迎您一起思考神的话语，愿主恩待我们，能明白祂的真道，经常反覆默想，成为我们生命的指南。这次我们继续分享旧约的诗篇。请翻开诗篇第 97 篇。

诗篇第 97 篇 1 节说：『耶和华作王！』

愿地快乐！愿众海岛欢喜！

我想，我们看到人生艰难的境况往往就忘记了『耶和华作王！』提供本节目的史密斯牧师说，他们在亨廷顿滩市有一位圣徒，每当史牧师感到沮丧的时候，她会说：「哎，查尔斯，主仍然坐在宝座上。」史牧师就说：「谢谢！我需要你的提醒。」你知道，我们有时真的会忘记神坐在宝座上作王。当我们环顾世界所发生的事情，看见这一切灾难，看见事情变得那么糟糕，就会开始揣揣不安。那位姐妹说：「哎，查尔斯，主仍然坐在宝座上。」啊，我们要时刻记住『耶和华作王！』

神一直在掌权。事情还在神的掌握之中。神知道事情发展的趋向。『耶和华作王！』这是今天世界唯一的盼望，知道神坐在宝座上掌权；这一切的发展都是神许可的。但是，神也设下界限。祂说：「够了！这是你能到的地步。」祂在掌权。

诗篇第 97 篇 1 到 5 节继续说：

- [1] 愿地快乐！愿众海岛欢喜！
- [2] 密云和幽暗在他的四围；公义和公平是他宝座的根基。
- [3] 有烈火在他前头行，烧灭他四围的敌人。
- [4] 他的闪电光照世界，大地看见便震动。
- [5] 诸山见耶和华的面，就是全地之主的面，便消化如蜡。

这里指的是在西奈山，神颁赐律法时的情景。

诗篇第 97 篇 6 到 10 节说：

- [6] 诸天表明他的公义；万民看见他的荣耀。
- [7] 愿一切事奉雕刻的偶像、靠虚无之神自夸的，都蒙羞愧。万神哪，你们都当拜他。
- [8] 耶和華啊，錫安聽見你的判斷就歡喜；猶大的城邑也都快樂。
- [9] 因為你耶和華至高，超乎全地；你被尊崇，遠超萬神之上。
- [10] 你們愛耶和華的，都當恨惡罪惡；

請你在第 10 節旁邊劃作個記號。如果你真的愛神，就當恨惡罪惡。不幸的是，今天世人所犯的罪孽，往往使我們對邪惡產生了某種程度的容忍，在某些方面，甚至還接受罪惡。因為罪惡想要被人接受；罪惡在想盡辦法使自己能被人接受。但你如果真心愛主，就要恨罪惡，決不能容忍罪惡；在你生命中也絕對不可讓罪惡滋生。『你們愛耶和華的，都當恨惡罪惡』。

诗篇 97 篇第 10 到 12 节说：

- [10] 他保护圣民的性命，搭救他们脱离恶人的手。
- [11] 散布亮光是为义人；预备喜乐是为正直人。
- [12] 你们义人当靠耶和華歡喜，稱謝他可記念的聖名。

正如我说过，诗篇 98 篇和 96 篇是平行的诗篇。我们注意到诗篇 96 说：『你们要向耶和華唱新歌！』

诗篇 98 篇第 1 到 9 节：

- [1] 你们要向耶和華唱新歌！因為他行過奇妙的事；他的右手和聖臂施行救恩。
- [2] 耶和華發明瞭他的救恩，在列邦人眼前顯出公義；
- [3] 記念他向以色列家所發的慈愛，所憑的信實。地的四極都看見我們神的救恩。
- [4] 全地都要向耶和華歡樂；要發起大聲，歡呼歌頌！
- [5] 要用琴歌頌耶和華，用琴和詩歌的聲音歌頌他！
- [6] 用號和角聲，在大君王耶和華面前歡呼！
- [7] 願海和其中所充滿的澎湃；世界和住在其間的也要發聲。
- [8] 願大水拍手；願諸山在耶和華面前一同歡呼；
- [9] 因為他來要審判遍地。他要按公義審判世界，按公正審判萬民。

請留意，詩篇 96 篇開始時說：『你們要向耶和華唱新歌！』鼓勵人們來讚美神，獻上祭牲等等，然後呼召諸天來歡喜快樂，地和海和其中所充滿的澎湃！同樣在詩篇 98 篇第 7 節說：『願海和其中所充滿的澎湃；世界和住在其間的也要發聲。』

诗篇 96 篇的第 13 节与本诗篇的第 9 节非常相似：『因为他来要审判遍地。他要按公义审判世界』。

有些人常常担心说：「爱世人的神怎能做这样，做那样？」神在审判的时候，会按公义审判。我不相信今天我们的司法制度是真正公正的。我渴望看见公正的审判。提供本节目的史密斯牧师认为，美国的最高法庭应该规定把十诫竖立放在课室里。那些法官竟然不介意，也不拦阻学校把那些人猿进化为人类的图片放在教室里，还把它当作科学。其实那是一套宗教体系。相信它，比相信神创造了人类，还需要更大的信心。当然他们没有尽到责任。诗人说：『他要按公义审判世界，按公正审判万民。』我渴望神施行公义的审判。

诗篇 99 篇 1 节说：『耶和华作王；』诗篇 97 篇的开头也说：『耶和华作王；』

诗篇 99 篇 1 节继续说：『万民当战抖！他坐在二基路伯上，地当动摇。』

基路伯是天使的一种等级。在启示录第 4 章和以西结书第 1 章以及第 10 章都有描述。据以西结所描述的样子，它就像飞碟一样。它的行动就像飞碟。所以有人说以西结实际上是看到了飞碟。他描述的就是他看到的飞碟。人们常常用以西结书来引证自有人类以来飞碟早就访问过地球这件事。这个论述向我们指出很有趣的事。

以西结的确看到了一个 UFO，一个不明飞行物。他描述着飞碟怎么飞行，还有火，有光等等。他写到它怎么移动。它以直线飞行，而不是曲线方式移动等等。但是，以西结告诉我们：它们『轮中有轮』，都是光体。它的运行，实际上就是这些灵体--基路伯在运行。

撒但是个堕落的基路伯。在牠堕落以先，以西结书 28 章 14 节称牠为：『那受膏遮掩约柜的基路伯…』飞碟已经成为玄秘的事，所以我相信这些人如果真的看到他们所说的，那极可能是看到了灵体，那是堕落的灵体，属于撒但的灵体因为有些邪教就从这类东西发展出来。所以我不会像其他人那样总是怀疑这些人，议论他们说：「啊！他们是一群怪人，以为自己看到了飞碟。」不！他们说的很可能是真的。他们可能进到了一个灵界的领域。实际上，他们可能看到堕落的基路伯。

神住在基路伯之间。他们围绕神的宝座。神在伊甸园四周设立基路伯作保护。他们就是神宝座周围的基路伯。启示录 4 章 8 节说：『他们昼夜不住的说：圣哉！圣哉！圣哉！主神是昔在、今在、以后永在的全能者。』

神指示摩西建造会幕和施恩座。会幕不过是天上样式的模型；施恩座是神的宝座，放在至圣所里，上面刻有基路伯。当大祭司进到那小小的至圣所房间，那是个金碧辉煌的小间隔，这时，他好像来到天上神的所在。基路伯也在那里。所以，诗人说：『耶和华作王；万民当战抖！他坐在二基路伯上，地当动摇。』

诗篇 99 篇第 2 到 8 节继续说：

[2] 耶和华在锡安为大；他超乎万民之上。

- [3] 他们当称赞他大而可畏的名；他本为圣！
- [4] 王有能力，喜爱公平，坚立公正，在雅各中施行公平和公义。
- [5] 你们当尊崇耶和华我们的神，在他脚凳前下拜。他本为圣！
- [6] 在他的祭司中有摩西和亚伦；在求告他名的人中有撒母耳。他们求告耶和华，他就应允他们。
- [7] 他在云柱中对他们说话；他们遵守他的法度和他所赐给他们的律例。
- [8] 耶和华我们的神啊，你应允他们；你是赦免他们的神，却按他们所行的报应他们。

这里指的是以色列百姓拜金牛犊等事。神报应了他们，但是也赦免了他们的罪。啊，神真是美善！

诗篇 99 篇第 9 节：『你们要尊崇耶和华我们的神，在他的圣山下拜，因为耶和华我们的神本为圣！』

好，我们进入诗篇第 100 篇。

诗篇第 100 篇 1 和 2 节说：

- [1] 普天下当向耶和华欢呼！
- [2] 你们当乐意事奉耶和华，……！

如果你不乐意事奉耶和华，最好不要事奉。为主做事或服事神而发怨言，是件令人羞耻的事。但往往就是因为弟兄姊妹被别人硬推出来服事，没有神的带领，所以就有这种心态。很不幸的是，教会常常把不是真心愿意服事神的人强行推进某些事工或事奉当中。人们常常被勉强去支援一项新建筑计划，或教会的财政新预算或别的事工。每到月底，你就收到通知，告诉你该缴纳所支援的项目的金额。你虽然感到很沮丧，但还是要寄上支票，可是你却很生气，因为你是受到压力才参加的。他们趁你软弱的时候把你套住。

诗人表示：『你们当乐意事奉耶和华』。如果你不以喜乐的心奉献给主，最好不要奉献。因为你一面很不甘心的奉献，一面发怨言，这种的奉献不会被记念的，所以不奉献较好，免得你向神发怨言。所以，不管是奉献时间事奉神，还是奉献金钱或别的什么，如果不能以喜乐的心奉献给神，如果不乐意事奉神，你最好不要事奉祂。

有人会说：「你知道吗？我们来这教会很长时间了，我们很想教主日学。那你们这里的主日学是怎样安排的？」我说：「你要自己去弄清楚。你要自己去问。」我们不会来找你，规定你作什么。你如果想为主作什么，那你必须自己问。我们不会找人来支援神或神的事工。这是荒谬的事。如果你不是出自内心的爱和感恩，不是乐意事奉神，就不要事奉祂。

诗篇 100 篇第 2 和 3 节说：

[2] 当来向他歌唱！

[3] 你们当晓得耶和华是神！

这里说，『当向耶和华欢呼！当乐意事奉耶和华，当来向他歌唱！』为什么呢？因为第 3 节继续说『当晓得耶和华是神！』

神有权。我们讲人权。其实，神也有神权。神有权得着我们的事奉。祂有权得到我们的赞美，因为祂是神；因为祂配得我们赞美也配得我们事奉。

诗篇 100 篇第 3 节继续说：『我们是他造的，也是属他的』。

『我们是他造的』据但以理书记载，当巴比伦遭到玛代波斯军队围攻的时候，伯沙撒王为他的的大臣设摆盛筵，为了助兴，伯沙撒王吩咐人将他祖父尼布甲尼撒王从耶路撒冷殿中掠来的金器、银器拿来。他们用这些器皿盛酒畅饮。其实，这些金银器皿都是分别为圣，专供神的圣殿使用的。正当伯沙撒王与大臣正在用这器皿饮酒，颂赞他们的假神的时候，突然他们看见一件令人非常震惊的事。因为当时忽然有人的指头显现出来，在王宫与灯台相对的粉墙上写字。那些字他们都看不懂。那字写的是：『弥尼，弥尼，提客勒，乌法珥新。』圣经说，伯沙撒王看见当时的情景，『心意惊惶，腰骨好像脱节，双膝彼此相碰。』

于是，伯沙撒王宣召用法术的哲士进来询问。他们都说：「我们不明白这些字的意思。」最后皇后进来说：「你祖父尼布甲尼撒在位的时候，有个名叫伯提沙撒的以色列人。神赐他有知识聪明，能圆梦、释谜语，解疑惑。」于是，他们将伯提沙撒，就是但以理召了进来。伯沙撒王问但以理：「你能解释墙上的文字吗？」但以理回答：「啊，是的，我能解释。但是王啊，我得先跟您谈谈。神曾经将掌管世界的大权赐给您的祖父尼布甲尼撒。但他心高气傲，神就让他发疯七年，与野驴同居，吃草如牛，身被天露滴湿，直到他知道至高的神在人的国中掌权，凭自己的意旨立人治国。」

但以理继续说：「你却没有将荣耀归与那手中有你气息的神。」我是说，但以理严厉地谴责伯沙撒王，然后指出墙上的文字意思是：『你已被称在天平里，显出你的亏欠。你的国分裂，归与玛代人和波斯人。』

讲到『那手中有你气息的神』这个观念，我们要知道，我们是何等依赖神！

『我们是神造的』。但是许多时候，我们却用神赐给我们的气息来亵渎祂。我们用神所赐的气息来讲脏话，散布谣言等等。真是可耻！

『那手中有你气息的神』！当时，伯沙撒王喝得酩酊大醉，酒气冲天！尽管他喝醉了，浑身是难闻的酒气，但是他的生命气息还是神赐予的。『那手中有你气息的神』！『我们是他造的』，不是我们造自己。

诗篇 100 篇 3 节继续说：『我们是他的民，也是他草场的羊。』

我们住在属于神的大地上。你却随意使用，滥用神的地球。诗篇 24 篇 1 节说：『地和其中所充满的，世界和住在其间的，都属耶和华。』你在呼吸神的空气；你在喝神赐的水，吃神赐的食物。你在使用神赐的石油。

『地和其中所充满的，都属耶和华。』其实，我们就在祂的草场上享用一切。我们拥有的一切，所看见的一切，周遭的一切，全都属于神。但是，我们却滥用它，我们自私自利。

既然『我们是祂草场的羊』，所以诗篇 100 篇第 4 和 5 节说：

[4] 当称谢进入他的门；当赞美进入他的院。当感谢他，称颂他的名！

[5] 因为耶和华本为善。

神一直供应你。

诗篇 100 篇 5 节：『他的慈爱存到永远；』

你再次看到神一直容忍你！

诗篇 100 篇 5 节继续说：『他的信实直到万代。』

所以，应当赞美耶和华！为甚么赞美祂？为祂的美善、为祂的怜悯以及为祂的信实赞美祂！

好，我们暂时看到这里，下次继续分享旧约的诗篇，请记得准时收听。

查克老师，尽管今天不是新年的开始，但我们知道，每一天对基督徒来说都是新的。请问您要怎样鼓励我们的听眾，让他们珍惜每一天呢？

我相信，我们应该经常等候我们的主的再来，也要不断祷告，求祂再来。你知道吧？圣经最后的祷告就是：『主耶稣啊，我愿你来！』这是我今年的祷告，我也希望主就在今年再来。